

非沪籍居民在沪办理出入境证件首日——

上午办证没有想象中火爆

本报讯 (记者 潘高峰)今天是非本市户籍居民在沪办理出入境证件首日。此前据有关部门预估,符合条件的非沪籍市民超过百万。但记者上午在市出入境管理局4个非本市户籍居民办证窗口看到,前来办证的人并不多,没想象中火爆。第一个办好手续、拿到回执的金先生告诉记者,主要是30天办证周期太长,真正有急事就赶回老家去办了,可办可不办的未必赶第一天来。

居住证过期申领时卡壳

来自广东的闭女士是所有非沪籍办证人员中来得最早的,但加上她,今天在9时出入境大厅开门前赶来排队的非沪籍市民也不过10多人。金先生告诉记者,此前他打电话问朋友时,把30天的办证周期听成了三四天,由于已经准备好了材料,干脆今天把它办了。谈到出入境部门方便外地人的这项举措,金先生挺赞赏,就是感觉时间太长了,如果能缩短周期就更好了。

闭女士在随后的办证中却遇到了麻烦。因为家住松江,为了避免因手续不全白跑,闭女士把所有的材料准备得很全,并且都复印了一遍,装在一个文件袋里,没想到的是在办证过程中却卡了壳——电脑显示,她的居住证过期了,必须续期后才能办理。出入境管理部门的工作人员就此提醒市民:除了带好材料外,还应当仔细查验相关证件的有效期,免得跑冤枉路。

不用准备社保缴费证明

由于非沪籍人员申领出入境证件,其中一个条件是在沪就业并在沪连续正常缴纳社会保险满一年以上,许多市民为此专门前往劳动保障部门开具了缴费证明。实际上,所需材料中并不需要这一证明,受理民警直接在电脑上就可联网查询到申请者的缴存记录。

此外记者了解到,“连续正常缴纳社会保险一年以上”指的是申请人从申请之日算起,已经在本市连续正常缴纳社会保险12个月以上,补缴和非连续缴纳都不行。

“网上约”今天同时启动

据了解,和本市居民办理出入境证件一样,非沪籍人员申领出入境证件也可“网上约”,即登录上海市公安局出入境管理局电子政务平台进行“网上预约”办理。申请人通过“网上预约”不但可以查询办理条件,了解办理流程、手续及携带的申请材料,符合条件的申请人,还可以通过“网上约”在网上填表,到出入境管理局现场时可以直接打印表格,省去了手工填表的麻烦,“网上约”成功的申请人到窗口申请时可享受优先受理的便利。出入境管理部门负责人告诉记者,因为这项工作今天正式启动,所以“网上约”也是今天才开始受理。



上午9时,市出入境管理局“非本市户籍就业人员办证”窗口前人头寥寥 本报记者 张龙 摄

申城将加快建设成亚太知识产权中心城市

上海市与国家知识产权局启动新一轮合作会商 韩正田力普出席

本报讯 (记者 宋宁华)去年,上海每万人发明专利拥有量已达到13.4件,远超国家“十二五”规划的相关指标,上海将加快建设为亚太知识产权中心城市。昨天,国家知识产权局与上海市人民政府新一轮合作会商会议举行。上海市委副书记、市长韩正,国家知识产权局局长田力普共同签署双方新一轮合作协议,并在会议上讲话。

韩正代表上海市委、市政府,对国家知识产权局长期以来给与上海知识产权工作的支持和帮助表示衷心感谢。韩正说,上海正在深入贯彻落实全国科技创新大会精神,按照党中央、国务院的部署,全力以赴为实现到2020年我国进入创新型国家行列的目标做出更大贡献。知识产权保护不仅要按照国际通行规则推进,更要服务国家战略,维护国家利益。上海将把知识产权工作放在更加重要位置,依托部市合作机制,着重抓好三个关键环节,一是强化企业主体,二是突出国家战略性新兴产业和高新技术产业化重点,三是聚焦张江载体。在国家知识产权局的支持、帮助和指导下,上海力争担当更多先行先试任务,把各项改革创新工作落实到位,加快建设成亚太地区知识产权的中心城市。

上海市副市长赵雯、国家知识产权局副局长贺化出席会议并讲话。

多地机场安检提高至二级

上海浦东虹桥两机场安检升至世博会水平

本报讯 (记者 金志刚)日前,中国包括北京、广州、杭州等城市在内的几大机场陆续提高安检级别至二级。上海机场集团官方微博昨晚宣布,上海浦东、虹桥两机场也将提高安检级别至二级,并请旅客朋友们理解配合,共同维护空防安全。

据了解,机场安检级别提高至二级,主要是提高旅客的开包检查率、脱鞋检查率方面,相当于回归2008年北京奥运会、2010年上海世博会的水平。

安检报警器敏感度提升,安检

时候旅客若随身带有硬币、戒指之类,最好事先取出,一旦触动警报,要接受严格检查,包括解皮带、脱鞋袜等。机场方面也提醒旅客,手提行李尽量托运(含锂电池的物品须随身携带)。

由于单名旅客过安检的时间

会有所拉长,安检排队时间势必比之前有所增加,这方面需要旅客尽量配合。比如排队等候时,就将口袋中的手机、硬币等物品归置在一起,放进随身携带的行李包内过安检,以免在人身安检过程中出现反复安检而浪费时间情况。

上海机场集团表示将采取增开通道、加强引导、加派志愿者等措施,确保旅客快速过检。但还是提醒旅客,高峰时段最好适当提早出门,一般需比航班起飞时间早1个半小时至2小时赶到机场,以免耽误行程。

居民浏览各类社区信息一目了然

首台新民晚报社区版电子阅报栏昨落户天平路街道

本报讯 (记者 袁玮)昨天下午,首台新民晚报社区版电子阅报栏落户徐汇区天平路街道宛平居民区。此次电子阅报栏的落成,也是《新民晚报社区版》与天平路街道在推出“天平家园”社区报之后,再度创办的全新多媒体平台。

研发电子阅报栏是为了顺应《新闻出版业“十二五”时期发展规划》中明确提出的“采取政府支持、报社(集团)实施、社会力量参与、市场化运作模式,在人流密集地点建

设10万个阅报栏和电子阅报屏”的要求。新民晚报社区版经过大半年准备,昨天推出户外电子阅报栏,能够确保在户外甚至是极端气候条件下安全稳定地运行。

新民晚报社区版推出的户外电子阅报栏兼具“公转”与“自转”功能,“公转”指上传电子报、刊登生活服务信息,“自转”则是发布所在居民区的动态信息、居务公开、开锁电话等内容。“自转”功能是电子阅报栏进驻社区最大的价值体现,为此,

新民晚报社区版运用“云技术”,确保在一个终端平台上,能即时更新所有电子阅报栏的“自转”信息。

参与落成仪式的上海新闻出版局副局长陈丽认为,信息免费是未来的趋势,社区家庭需要更贴近自己生活的各种信息。本报党委书记吴芝麟表示:“通过电子阅报栏,把居民和居委会连在一起,它的意义不仅在于阅报,更是某种探索。”徐汇区委常委、宣传部部长吕晓慧也出席了昨天的仪式。

市女记者工作委员会 征集官网 LOGO 及摄影作品

本报讯 市女记者工作委员会官方网站@她(attach.org)将于11月初正式开通。现特向社会公开征集网站的LOGO。

此次公开征集的LOGO设计,要求设计元素包含网站域名:attach.org(“atta”代表“@她”,“sh”代表“上海”),使用颜色不超过3种,不使用渐变色,简洁大气,延展性强,易识别,体现“女性、时尚、智慧、活力、敏锐、责任”等特性。有意者请在9月30日前将设计作品上传于hello@ttasy.org,详情可登录www.at-

attach.org查看。

此外,由市女记者工作委员会、中共黄浦区宣传部共同主办,上海古今内衣有限公司特别支持的上海女记者摄影大赛即日起正式征集作品。大赛以“她眼中的都市之美”为主题,有意参赛者请于9月30日前将作品发送电子文件到:shp-p@wxjt.com.cn,邮件注明参与“她眼中的都市之美”投稿、作品标题、作者名字、所在媒体名称、联系电话、地址、邮编,联系人:褚珺,电话:52920772。

热烈祝贺

2012上海中医药传承与创新论坛

上海蔡同德堂药号130周年庆典暨义诊活动即将召开

【义诊活动日期:2012年9月20日——2012年9月26日】

预约电话:63221259 地址:南京东路450号

